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Geachte heer Wiebes en mevrouw Keijzer,

De Tweede Kamer heeft op 18 mei 2018 het ‘V-100’ georganiseerd. Honderd mensen zijn door de 
Kamer uitgenodigd om te reflecteren op de jaarverslagen 2017 van de ministeries van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid, van Economische Zaken en Klimaat, van Infrastructuur en Waterstaat, van 
Justitie en Veiligheid, van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit. Aan het 
einde van de dag hebben de deelnemers hun vragen aangeboden aan de Kamer.

De deelnemers die het jaarverslag van het Ministerie van Economische Zaken en Klimaat hebben 
onderzocht, hebben zich gebogen over de thema’s:
• energietransitie;
• digitalisering.

In de bijlage van deze brief vindt u de vragen van de ‘V-100’ over deze thema’s.

Ik verzoek u namens de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat tijdig voor het 
wetgevingsoverleg over de verantwoordingsstukken van het Ministerie van Economische Zaken en 
Klimaat op 20 juni 2018 op deze vragen te reageren.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat,

D.S. Nava
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Bijlage

Energietransitie
De minister stelt in relatie tot de breed gedragen energietransitie bij huishoudens (paragraaf 5.2 
van de beleidsagenda) dat “de energietransitie alleen slaagt als die breed gedragen wordt”. Kan de 
minister aangeven op welke manier daar invulling aan gegeven wordt? Hoe gaat de minister ervoor 
zorgen dat de regelingen voor de energietransitie terecht komen bij de gehele samenleving?
In de beleidsverantwoording is sprake van een verbeterd procesontwerp dat in praktijk wordt 
gebracht. Waaruit bestaat dit verbeterd procesontwerp? Met wie gaat de minister dit doen, hoe 
gaat dit eruit zien en wanneer is dit klaar? Kan de minister aangeven hoe de samenleving dit gaat 
merken?

Met betrekking tot de voortgang van de doelstellingen van het Energieakkoord, op pagina 61 van 
het jaarverslag, bestaat de algemene doelstelling 1,5% energiebesparing per jaar te behalen. Kan 
de minister aangeven of en hoe deze energiebesparing dit jaar behaald is?
Op pagina 63 van het jaarverslag, in de beleidsconclusies, staat dat Nationale Energie Verkenning 
(NEV) 2017 heeft berekend dat de 2020 doelstelling voor hernieuwbare energie niet wordt gehaald 
en de 2023 doelstelling wel wordt gehaald. Waarop baseert de minister de verwachting dat de 
hogere doelstelling voor 2023 wel gehaald gaat worden, aangezien hij de doelstelling voor 2020 
niet gaat halen? Welke extra inzet wil de minister tussen 2020 en 2023 plegen om dit doel te 
behalen?

Digitalisering 
De op het departement behaalde resultaten ten aanzien van de regeringsdoelstelling Digitaal 2017 
zijn volgens het jaarverslag het indienen van elektronische jaarrekeningen bij de Kamer van 
Koophandel (KvK), het tekenen van de intentieovereenkomst e-herkenning en een wijziging van 
aanbestedingswetgeving. Kan de staatssecretaris aangeven in hoeverre dit zich verhoudt tot de 
breder geformuleerde digitale ambitie in Digitaal 2017? Zo nee, waarom niet?
Kan de staatssecretaris aangeven waarom het onderwerp digitalisering ontbreekt in de Monitor 
Brede Welvaart 2018 en is zij van mening dat dit in de volgende Monitor wel een integrale plaats 
zou moeten krijgen? Zo nee, waarom niet?

In hoofdstuk twee van de beleidsagenda staat dat digitale innovatie steeds meer sectoren en 
domeinen ingrijpend verandert. Als doelstelling wordt geformuleerd “het scheppen van 
voorwaarden voor een goed functionerende economie en goed functionerende markt voor 
elektronische communicatie”. In het jaarverslag 2017 wordt over een deel van de markten 
gerapporteerd over de resultaten van digitalisering, en dan op deelonderwerpen. Kan de 
staatssecretaris zorgdragen voor een overkoepelende rapportage van digitaliseringsinspanningen in 
alle markten en domeinen ? Zo nee, welke bewindspersoon zou daar wel voor kunnen zorgen?

Gelet op de voorgaande vragen, is de staatssecretaris van mening dat het onderwerp digitalisering 
‘chefsache’ is? Zo ja, hoe gaat zij dit operationaliseren? Zo nee, waarom niet?


